



BALLAGÁS 2009...

Az iskolai ballagás mindenki számára ünnep. A ballagó diák büszkén viszi a tarisznyát, benne az útravalót. A szülők meghatódva és nagyon büszkén tekintenek "majdnem felnőtt" gyermekükre. A pedagógusok talán észre sem vették, de ismét kirepül egy korosztály. Mindenki tette a kötelességét. Szülő, tanár, gyermek. A cél kimondatlanul is közös, sikeresen venni az élet apró, vagy talán annyira nem is apró akadályait. A szülők nap mint nap kísérték fiaikat, lányait az iskolába. Értük aggódó, még őket szorosan tartó karjaik érzik közelségüket, azonban hamarosan távolabbról kell figyelniük önálló sodási törekvéseiket. Az ifúságnak joga, hogy újrafogalmazza önmagát! El kell engedni gyermekeinket, hogy majd visszatérhessenek hozzánk.

"A siker jobbára kemény munka gyümölcse, amely tehetség nélkül nem érik be." Hinni kell abban, hogy mindenki tehetséges valamiben.

Nemcsak a tanítási órák ismeretei formálták a gyerekeket. Az iskola ennél alaposabban készít föl. Átadja a tudományok életkorra szabott tárházát, azonban rejtettebb tudás, összetettebb képesség kialakításának színhelye is. Ez nem azonos egy sikeres feladatmegoldással, egy jó magyar dolgozattal vagy tanulmányi versenyhelyezéssel.

A kört a pedagógusok zárják.

Nincs olyan ember, aki ne gondolna vissza tisztelettel pályáját elindító nevelőjére, példaként tisztelt pedagógusára, és ne lenne büszke kibocsátó iskolájára, ne érezné ma is úgy, hogy bár évek és évtizedek teltek el azóta, de szíve még min-

dig ahhoz az egykori nagy családnak húza. A tavaszi, nyár eleji jeles, és a társadalom számára is fontos ünnepnapok sorában nem csak a ballagó diákokat, hanem a pedagógusokat is köszöntjük. Tisztelettel köszöntök valamennyi pedagógust, megköszönve munkájukat.

Bezárul az iskola kapuja, elhalkul a csengő, új kalandok várnak a gyerekekre, új feladatok a felnőttekre.

A közelgő nyári szünetre jó pihenést, feltöltődést kívánok minden szülőnek, pedagógusnak és diáknak.

Matuszka Antal
polgármester

AZ EURÓPAI PARLAMENTI VÁLASZTÁS EREDMÉNYEI

A 2009. június 7-én tartott Európai Parlamenti választás eredményei Zákányszék községben az alábbiak voltak:

Választójogosultak száma: **2267**

A választáson megjelentek száma: **730**

Részvételi arány: **32,2 %**

Lista neve	Leadott szavazatok száma			
	1. szavazókör	2. szavazókör	Összesen	Arány (%)
FIDESZ-KDNP	270	284	554	76,94
SZDSZ	8	3	11	1,53
MCF Roma	1	0	1	0,14
Összefogás Párt				
Munkáspárt	3	0	3	0,42
MSZP	25	29	54	7,50
Jobbik	27	41	68	9,44
LMP-HP Lehet	4	1	5	0,69
Más a Politika – Humanista Párt				
MDF	19	5	24	3,33

Jönnék a mezőgazdasági munkálatok?

Tőkére volna szüksége?

Kedvező fogyasztási hitellel állunk rendelkezésére!

Vállalkozások, mezőgazdasági vállalkozások részére különböző típusú biteleink mellett a Széchenyi kártya és a Gazdakártya konstrukciókat is igénybe veheti!

Kirendeltségeink: **Mórahalom** 581-006, **Ásotthalom** 591-020, **Domaszék** 584-020, **Tápé** 552-470, **Petőfi telep** 425-635, **Zákányszék** 590-030, **Kiskundorozsma** 461-012, **Szeged /Vitéz u./** 540-425, **Szeged /Mérey u./** 540-017, **Szeged /Mátyás tér/** 444-502, **Szeged /Mikszáth K. u./** 540-582

MÓRAHALOM ÉS VIDÉKE TAKARÉKSZÖVETKEZET



Zakathom-e

További képek:

www.zakanyszek.hu

friss hírek, információk

TÁJÉKOZTATÓ A KÉPVISELŐ-TESTÜLET 2009. MÁJUS HÓ 28. NAPJÁN MEGTARTOTT 4. RENDES ÜLÉSÉRŐL

Fő napirend keretében tárgyalta a támogató szervezetek tevékenységéről szóló beszámolókat, azokat elfogadta. Megállapította, hogy az önkormányzat által nyújtott támogatásokat a kért célok megvalósítására fordították. A Testület köszönetét fejezte ki valamennyi támogatott szervezet vezetőjének és tagjainak a végzett munkájukért. A költségvetési rendeletben keretet biztosít a civil szervezetek támogatására, melyet a vonatkozó jogszabályban foglaltak szerint lehet igényelni 2009. évben is.

Ugyancsak fő napirend keretében elfogadta a gyermekvédelmi és gyermekjóléti munkáról szóló beszámolót.

Előterjesztések között döntött a Zákányszéki Ifjúsági Klub felújítására vonatkozó pályázat benyújtásáról. A pályázati felhívás alapján lehetőség nyílik az új sportház melletti épület felújítására, melyre ifjúsági klub felújítás címen pályáznánk. A pályázat benyújtása 15 %-os saját forrást igényel 1.589.000,-Ft értékben, mely a pályázati alap terhére biztosítható. A kért támogatás 9.000.000,-Ft.

Döntött közösségi busz önerő finanszírozásáról. A Homokháti Kistérség Többcélú Társulása bruttó 20.000.000,-Ft támogatást nyert közösségi busz beszerzésére. Ehhez a 9 társult önkormányzat 2.222.222,-Ft önerőt biztosított. A busz beszerzési ára 29.728.800,-Ft, így a még hiányzó önerő 7.506.578,-Ft. Zákányszék Képviselő-testülete úgy döntött, hogy 1.500.000,-Ft-tal járul hozzá, így önköltségi áron vehetik igénybe a zákányszéki szervezetek az autóbust.

Módosította az önkormányzat 2009. évi költségvetését, mely teljes terjedelemben megtekinthető a www.zakanyszek.hu honlapon.

Jogszabályi előírásoknak megfelelően módosította valamennyi intézményének alapító okiratát. Ugyancsak a már említett jogszabályi rendelkezések alapján módosította a Térségi Vízmű-üzemeltetési Intézmény, valamint a Homokháti Önkormányzatok Kistérségfejlesztési Társulása alapító okiratát.

Tárgyalta a Homokháti Önkormányzatok közösségi közlekedéshez kapcsolódó összehangolt infrastruktúrafejlesztési projektben és a kapcsolódó támogatási szerződésben foglalt vállalások megvalósításával kapcsolatos partnerségi szerződést. A partnerségi szerződést a testület jóváhagyta és felhatalmazta a polgármestert és a jegyzőt, hogy azt aláírják.

Elfogadta a 2008/10 téli közmunka programmal kapcsolatos beszámolót, és a partnerségi megállapodást jóváhagyta.

Tárgyalta a Zákányszéki Szociális Szolgáltató Központ Kialakítása című pályázat második fordulójára történő benyújtás jogának átadására vonatkozó előterjesztést, valamint a Zákányszéki Gondozási Központ akadálymentesítése című pályázatban vállalt kötelezettség átadását a Homokháti Kistérség Többcélú Társulása részére.

E két előterjesztésben a Képviselő-testület nem hozott döntést. A részletek kidolgozását követően ismét napirendre tűzi.

A Képviselő-testület soron következő testü-

leti ülését 2009. június 25-én 16 órakor tartja a Polgármesteri Hivatal nagytermében, melynek fő témaköre:

-Beszámoló az önkormányzat feladatellátási területeiről.

A testületi ülések nyilvánosak, minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Körömné Gedai Mária
jegyzőkönyvvezető

RÁDIÓ LAKODALMAS

a Zákányszéki Művelődési Házban
2009. június 27-én
19 órától.

Zene:

Martonosi Révész Együttes
Jegyek elővételben **1200,- Ft-os** áron
a Művelődési Házban vásárolhatóak.
A rendezvény kellő számú érdeklődés esetén lesz megtartva.

Érdeklődni: 06 30 606 4991; 62/590-080

EGYHÁZKÖZSÉGI KÉPVISELŐ-TESTÜLETI VÁLASZTÁS

A Zákányszéki Egyházközség új képviselő-testülete Pünkösöd másnapján tartotta ígéret tételét és alakuló ülését.

Az alakuló ülés napirendje az elnök, gondnok, jegyző és különböző csoportok megalakítása volt. A testület egyházi elnöke mindig a helyi plébános, Zákányszéken **Cseh Zoltán** plébános úr.

Világi elnök **Dobó László**, gondnok **Papp**

László, jegyző pedig **Dóczi Ferenc** lett.

A bizottságok elnökeinek és tagjainak névsorát később közöljük.

Az új egyházközség tagjai: *Borbás Istvánné, Börcsök László, Császár Istvánné, Csernus János, Csúcs Illés, Csúcs Istvánné, Dobó László, Dóczi Ferenc, Frank Szilveszterné, Keszei Viktor, Kiss László, Makra Ignác, Oltványi Istvánné, Ördögh Imre, Ördögh János, Papp*

József, Papp László, Szondi Sándor, Vass Csaba, Vass József, Varga Attila, Varga Gyöngyi, Zemanek Albertné, Zombori Szilveszter.

A fényképről hiányzik: *Ördögh János* és *Varga Gyöngyi.*

Szondi Sándor



BARANGOLÁSOK - JÚNIUSI HANGOK

A harmatos reggelben egymásnak felelgetve tril-lázik két sárgarígó. A bodzabokorból vidám "nyitnikék" hallatszik, s a közeli eperfán erdei pinty harsány éneke szól. A távolból felhangzik egy-egy fácán rikácsolása.

Sárgul a vetés, a réten lekaszált rendek sorakoznak. A bodzatányérokön zöld gyöngyszemekként növekednek a bodzabogyók.

Szélfúttá fészkek, tojásbéj-maradványok hevernek a fák alatt, kamaszodó kisorókák hancúroznak a kotorek előtt...

Június lett, újra itt a nyár...

A tavaszi melegben hamar elnyílt az akác, a réten is gyorsan lehullajtotta szirmait a sok virág. A májusban még oly színes fejcskék fölé sárguló fűszálak magasodnak, termést érlelnek valamennyien.

Vannak azonban új szereplői is a tájnak. Vékonyka szárazon lilásrózsaszín harangocskákat billeget a szél: kis foltocskában harangvirágok sorakoznak, budai imolák virágai imbolyognak a fűszálaknál is magasabban, szinte mindenfelé. A gabonákban pipacs virít, lilás foltokat alkot a kaszanyűg bükköny. Sok táblában a ma már védett konkoly is megtalálható.

Az utak mentén sárgállik az ökörfarkkóró, a parlagi li-

getszépe, és álmából felébredve a liláskék üstökös gyöngyike is ott diszeleg koratavaszi testvérkéi után.

Akár borongós a reggel, akár szikrázó a napsütés, nagy a sürgés-forgás, madárdaltól hangos a táj. Házi rozsdafarkú-mamáék szorgosan etetik már ügyesen repülő csemetéiket. Sok a dolguk, a négy éhes csőr folyton enni kér!

A színcinegék is kirepültek. A szülők pár hétig még vigyáznak a fiatalokra, vezetgetik őket, de közben a második fészekaljrról is gondoskodnak: újabb és újabb apró, barna foltos tojás kerül a főként mohából, szőrből készült fészekbe.

A rét fölött húzódó villanyvezetéken hosszú, enyhén hajlott csőrű madár üldögél. Tollazata a napfényben ragyogó színekben pompázik: hasa tengerkék, dolmánya, feje gesztenyebarna, vállfoltja, torka aransyárga: egy gyurgyalag figyeli, hol lesz a következő finom falat. Hirtelen szárnyra kap, kecses röptével a fűszálak fölött terem. Mozdulata biztos, csőrében zsákmánnyal tér vissza les helyére. Szitakötőkkel, sáskákkal, lepkekkal táplálkozik, de darazsakat és méheket is szívesen fogyaszt. Ő nem épít fészket, elhagyott homokbányák falába vájja 1,5-2 méter hosszú alagútját. Folytonos "bugyborékolása" más madárhanggal alig összeté-

veszhető.

A júniusi légben időnként felhangzik a búbos banka hangja is, Vígan hallatja gyorsan pergő "hup-hup-hup"-ját. Neveinek egy része, mint például babuk, duduta, huputa, és latin neve is -Upupa epops- innen származik. A költés idején a búbos banka és fiókái elviselhetetlen büzt terjesztenek. A szülők nem tudják a fiókák ürülékét elhordani a fészekből, emellett vész helyzetben farkcsikmirigyük egy rossz szagú váladékot is bocsát ki. Hatékony védekezés ez például a macskáknak ellen! A szag legyeket vonz oda, úgyhogy a fészek végül még a kukacoktól is hemzseg. A fiókák a legbűzősebbek és csak a kirepülés után sok hét múlva veszítik el ezt a kellemetlen szagot. Mindezeknek köszönhetően kaphatta e szép madár a "bűdös banka" elnevezést. Vándor, hazaérkezve leginkább az erdő széleit, bokrosait és a legelő közelségeit lakja, és üregekbe, harkály által készített odúba fészkel. Rovarokat, földigilisztákat, százlábúakat, pókokat fogyaszt.

"Éppenséggel semmi kárt nem tesz gazdaságunkban, sőt mindig javunkra dolgozik; külsejével díszesíti, szavával megeléjenti az erdőt, legelőt: mindezért feltétlen oltalmunkra tarthat számot." (Herman Ottó)

Ábrahám Enikő

KIHÍVÁS NAPI PÜSPÖKI SIKER

A hagyományokhoz híven idén is megrendezésre került a Kihívás Napi kispályás labdarúgó torna. Ebben az évben a Zákányszéki Sportszarnok adott helyet a rendezvénynek. A már megszokott domaszéki és zákányszéki önkormányzati csapatokon kívül Dr. Kiss-Rigó László megyés püspökkel felálló Grosics Fociakadémia öregfiúk csapata is részt vett a találkozón.

A tornát Domaszék és Zákányszék csapatai kezdték, ahol a hazaiak 3 : 0 arányban arattak győzelmet.

A mérkőzést követően került sor a felújított sportszarnok hivatalos átadására. Matuszka Antal polgármester rövid beszédét követően Dr. Kiss-Rigó László megyés püspök és Kispéter Géza, Domaszék polgármestere vágták át az ünnepi díszszalagot.

A rövid ünnepséget követően a Grosics Fociakadémia csapata mérkőzött Zákányszék Önkormányzatának csapatával. Az első félidőt követően a zákányszékiek meglepetésre 1:0 arányban vezettek a volt NB I-es játékosokat is a soraiban tudó vendégekkel szemben. A

2. félidőben azonban érvényesült a papírforma, és Kiss-Rigó László remek kapusteljesítményének köszönhetően 5:1-re megfordították a mérkőzést a vendégek.

A torna záró mérkőzésén a Grosics Fociakadémia csapata 10:1-re nyert a domaszékiek ellen.

A mérkőzéseket Fodor Lajos vezette mindenki megelégedésére.

A meccsek után közvetlen baráti beszélgetéssel egybekötött vacsorán vettek részt a csapatok. Kispéter Géza polgármester úr meghívta a Grosics Fociakadémia és Zákányszék község csapatát Domaszékre a jövő évi Kihívás Napjára, hogy visszavágyjanak az ez évi vereségért.

Köszönet a szervezőknek és a segítőknek a rendezvény színvonalas lebonyolításáért.

-bz-

ÚJRA IGÉNYELHETŐ AZ AKG

Június 1-jétől június 30-ig igényelhető az AKG, amely a termőhelyi adottságoknak megfelelő termelési szerkezet, a környezettudatos gazdálkodás és a fenntartható mezőgazdasági gyakorlat kialakítását segíti elő. Cél a környezet állapotának javítása, minőségi élelmiszer előállítás, valamint a gazdaságok életképességének megtartása és gazdasági hatékonyságának növelése. A forrást az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program biztosítja. A gazdálkodók a különböző célprogramok által előírt kötelezettségvállalások előírásai szerint más-más mértékű többletköltséget és kieső jövedelmet is vállalnak, amelynek ellentételezésére szolgál a támogatás.

Érdeklődi Vass Károly Kamarai Tanácsadónál lehet a **30/543-6469**-es telefonon.

Vass Károly
kamarai tanácsadó



ZENÉS DÉLELŐTT A KÖNYVTÁRBAN

2009. május 12-én, egy kellemesen meleg tavaszi délelőttön régen látott, kedves vendégeket köszönthetünk a könyvtárban. A **Péter & Pán** gitárduó - **Balázs Péter** és **Lengyel Tibor** - a könyvtár szervezésében korábban már két alkalommal adott műsort a művelődési ház nagytermében 100-150 óvodásnak és kisiskolásnak. Ezúttal a könyvtárban, viszonylag szűkebb körben vettek részt a 6. és 8. osztályos tanulók a zenés időtazáson. Az ismert külföldi slágereket hallva jókedv és derű költözött a falak közé, közös éneklésre buzdítva a közönséget. A ballagó 8. osztályosok

az elmúlt évek során gyakori és lelkes vendégei voltak a könyvtári rendezvényeknek, foglalkozásoknak. Kicsit jutalom- illetve búcsúelőadás is volt ez a könyvtár részéről számukra. A végén nem maradt el a vastaps és néhány ráadászám, meghosszabbítva pár perccel a kellemes délelőttöt.

A rendezvény a **Somogyi-könyvtár** segítségével, az **NKA** pályázati támogatásával valósult meg.

Paraginé Tóth Edina
könyvtáros



„KEDVES ÓVODÁM...”

Ismét véget ért egy tanév. Óvodánkban 31 gyermek ballagott el. Idén először vegyes csoportokkal működünk. Ennek tapasztalatairól gyakorlati próba után tudunk beszámolni. A kezdetben vegyes érzelmű fogadtatás után egyre több pozitívummal találkoztunk. A családi légkör kialakítása mellett a gyerekek együttműködése, a kisebbek segítése, a nagyobbak buzdítása, a közösségi érzés erősítése valósulhatott meg. Kiszélesedett a nevelés színtere, ami az óvodapedagógusok széleskörű látásmódját kívánta meg, a differenciált fejlesztéshez fokozott szakmai felkészültséget követelt, hiszen egyszerre három korosztály sajátosságait kellett figyelembe venni. Mit is jelent az óvodai élet? Miért van óriási jelentősége? Településünkön az óvoda az első közösség, amelybe bekerülnek a gyerekek. Az édesanyához és a nagymamához való kötődés után egy új környezetben, új felnőttekkel és gyerekekkel kerül a

3 éves gyermek mindennapi kapcsolatba. Az otthoni önérvényesítés módszere erre az időszakra tökéletesen kialakult, ami az új közösségben nem működik. Meg kell tanulni az együttélés új szabályait, mely valljuk meg, olykor igen nehéz. Bekerül a családok életébe az óvoda, hiszen az itt kialakult szokások, szabályok megszilárdulásuk után otthon is élnek. A nyugodt napirend, a játékos foglalkozások az értelmi, érzelmi fejlődés lehetőségét egyaránt biztosítják, természetesen a gyermek egyéni tempójában. A családokkal való jó kapcsolat a záloga, hogy az óvodás gyermek élete harmonikus legyen. Célunk, hogy szeressen óvodába járni, de legalább annyira szeressen hazamenni. A mindennapi életet sok, nem átlagos tevékenységgel tesszük még színesebbé: természet-, környezetvédelmi jeles napok, terepséták, családi napok.

Ezekkel a rendezvényekkel a közösségi érzést és

a szülőföld szeretetét kívánjuk megalapozni. Az óvo néni személyisége, mint katalizátor van jelen ebben a folyamatban. A családok partnersége segítséget nyújtott az elmúlt tanévben is céljaink megvalósításához, melyre gyermekeink alakulása, fejlődése, tehetségük megvilánása, sokszor sziporkázása volt a válasz mindannyiunk számára. Kialakultak azok a tulajdonságok, személyiségjegyek, képességek, melyek egész életükön keresztül elkísérik őket.

Ilyenkor, amikor egy életszakasz lezárulni készül, az ember önkéntelenül is összegez: MEGÉRTE!

Liebhaber Gáborné
óvodavezető

Arató ünnepség

A községi önkormányzat és az
egyházközség

július 12-én 10 órától

rendezi meg hagyományos Arató
ünnepséget.

Szentmisét celebrál:

Joó Balázs

mórahalmi plébános.

Díszvendégünk:

Jókai Anna író.

A műsort a Nefejejs citera-
zenekar szolgáltatja.

Mindenkit szeretettel várunk!



ISKOLAI HÍREK

Május 21-én erdélyi vendégek érkeztek iskolánkba. A csíkszeredai Nagy Imre Általános Iskola tanulói és tanárai 4 napot töltöttek nálunk. A programok között szerepelt egy kirándulás Kiskunmajsára, a strandra. A hullámfürdő és a csúszdák reméljük felejthetetlen élményt jelentettek az erdélyi gyerekek számára. Másnap kosárlabda tornát rendeztünk két szegedi iskola, a Dózsa György Általános Iskola, és a Juhász Gyula Gyakorló Általános Iskola csapatainak részvételével.

A Zákányszék-kupa eredménye: 1. Zákányszék, 2. Dózsa György Ált. Isk., 3. Csíkszereda, 4. Juhász Gyula Gyak. Ált. Isk.

Elvittük vendégeinket a Szeged napi rendezvényekre, ahol a Hídi vásárt és a koncerteket nézhették, hallgathatták meg.

Vasárnap reggel induláskor, könnyek között búcsúztak egymástól az erdélyi és zákányszéki gyerekek, ami jelzi, hogy ez alatt a rövid idő alatt is mély barátságok kötődtek.

Vendégeink fogadását támogatta Ördög Józsefné, Kazi Imre és az iskolai alapítvány, melyet ezúton is köszönünk.

Köszönjük a fogadó családok és tanár kollégák segítségét is.

Vezenyiné Csaba Gabriella

SPORT

DÍAKOLIMPIA

Labdarúgás (1996-97-ben sz. fiúk)

Zákányszék - Ásotthalom 4:0

G.: Márki 2; Halasi; Sávai

Üllés - **Zákányszék** 1:0

Zákányszék - Mórahalom 3:2

G.: Dani Sz.; Márki; Halasi

Zákányszék - Ruzsa 4:2

G.: Dani P. 2; Dani Sz.; Márki

Végeredmény:

1. Üllés, **2. Zákányszék**, 3. Mórahalom, 4. Ruzsa

5. Ásotthalom, 6. Pusztamérges

MEGYEI SERDÜLŐBAJNOKSÁG EREDMÉNYEI

Zákányszék - Ásotthalom 1:3

G.: Kéri

Zákányszék - Mórahalom 2:1

G.: Márki 2

Zákányszék - Sándorfalva 1:1

G.: Honti

Zákányszék - Csengele 0:0

Zákányszék - Kiskundorozsma 2:1

G.: Seress; Honti

Kistelek - **Zákányszék** 4:0

Zákányszék - Üllés 2:0

G.: Molnár; Honti

Zákányszék - Mórahalom 2:1

G.: Honti; Molnár

Jelenleg a dobogós III. helyen van a csapat.

Felkészítő tanár: Honti Tamás

AZ ANGOL NYELV ÉVE ISKOLÁNKBAN

Már hagyomány, hogy minden esztendőben egy új tantárgy még jobb elsajátítására sarkalljuk a tanulókat. Az idén az angol nyelv került a célpontba. Akik globalizálódó világunkban bármennyire is járatosak, azok számára fölösleges indokolni a választás jogosságát. A legjobb angolosok félfévkor korcsolyázáson, év végén kiskunmajsai élményfürdőzésen vehettek részt. A verseny év végi nyertesei: **1. osztály:** Daka Bence, Tóth Alex, Dóczi Réka, Sebők Viktória. **2. osztály:** Móra Péter, Szél Anna, Gyimesi Csenge, Németh Dávid. **3. osztály:** Csóti Eszter, Bigors Fanni, Barna Orsolya, Fodor Márk. **4. osztály:** Szél Gábor, Szilágyi Gréta, Császár Roland, Csizmár Adrienn. **5. osztály:** Bodó Regina, Jójárt Renáta, Szekeres Nikolett, Csongrádi Sára. **6. osztály:** Daka Andrea, Nyilasi Zsanett, Vass Júlia, Németh Tamás. **7. osztály:** Jójárt Nikolett, Kéri Brigitta, Tóth Szabolcs, Sebők Eszter. **8. osztály:** Mangó Dóra, Hajdú Csilla, Kiss Hanna, Tanács Imola.

Idén is szép számban vettünk részt A TITOK angol nyelvi országos szintű levelező versenyen. Igen szép eredménynek tekinthető, hogy minden csapatunk 90 % feletti eredményességgel oldotta meg a tanév 6 feladatlapját. Kiemelkedő teljesítménnyel emelte iskolánk hírnevét a WITTY WITCHES (Mangó Dóra, Hajdú Csilla, Tanács Imola, Kiss Hanna) 8. osztályos csapata. Országos szinten a 3. helyezést érték el 98,5 %-os teljesítménnyel. További szép eredmények: CLEVER KIDS (Csóti Dóra, Csúcs Olívia, Daka Andrea) 6. osztály: 13. hely, 97,2 %-os teljesítmény. WITTY GIRLS (Katona Andrea, Szekeres Nikolett, Jójárt Renáta, Mangó Annamária) 5. osztály: 16. hely 96,2 %. WINNERS (Csúcs Angéla, Lakatos Georgina, Nyilasi Dávid, Fodor Flóra) 7. osztály: 21. hely 93,6 %. MAGIC TEAM (Sebők Eszter, Rózsa Anita, Szabó Szilvia, Tóth Szabolcs) 7. osztály: 28. hely 93,4 %.

Már szinte hagyomány a helyi angol nyelvi versmondó verseny is Méhes Józsefné tanárnő szervezésében, melyen ezúttal magyar versek angol fordításainak tolmácsolásával, azaz kétszeresen igen nehéz feladat felvállalásával szerepeltek eredményesen a 7. osztály tanulói. Helyezések: 1. Csúcs Angéla 2. Kéri Brigitta, 3. Daka Bettina, Szűcs Tamara. Az 5. osztályosok közül Frank Adrienn és Dóczi Balázs jutott tovább a térségi megmérettetésre.

Az Üllésen rendezett kistérségi angol nyelvi versmondó versenyen aztán újabb zákányszéki siker született. **Csúcs Angéla** 7. osztályos tanuló **1. helyezést** ért el, mondhatni, részben anyanyelvi zsűri előtt, hiszen annak elnöke egy ír származású lektor volt. Kéri Brigitta, Sebők Eszter, Frank Adrienn, Dóczi Balázs teljesítményét oklevéllel ismerték el.

Az év, és talán a helyi angolnyelv-oktatás eddigi legnagyobb sikerét **Mangó Dóra** aratta, aki az ország egyik legrangosabb és legnehezebb angol megmérettetésén, a Litteratum tesztversenyen a megyei 1., országos 8. helyezést szerezte meg az 1. fordulóban. Az országban egyszerre 20 helyszínen töltötték ki a feladatlapot. A feladat nehézségét talán az is jelzi, hogy Zákányszéken kívül a megyében mindössze egy kistélepiülés vállalta a megmérettetést, a versenyzők többsége patinás se-

gedi iskolákból került ki. Ugyanezen versenyben megyei szinten Bodó Regina 6., Dóczi Balázs 9., Tanács Imola 14. helyezést kapott.

Mangó Dóra eredményével bejutott a 2. fordulóba, ahol Budapesten 12. lett.

A szép teljesítményt látva nem kétséges, eredményes volt az angol nyelv éve. A látványos sikereken túl persze mindenki nyertes volt, aki a kihívástól is sarkallva eredményesebben zárja az évet, beláthatta a nyelvtanulás fontosságát, kedvet kapott a további munkára. Élmény volt számomra is, többek között, mert például egy osztálykirándulás tanulmányi látogatásai keretében a diákok több helyszínen győzöztek meg az angol nyelv szükségességéről a helyszíneken. Az élő idegen nyelv használatának jó példáját adták, mutatták számomra azok a hetedikesek, akik kirándulásuk egyik estéjén harsány hangoskodás helyett kellemes és csöndes karaoke-program keretében szépen, tiszta angolsággal énekelték az aktuális slágereket. Valaha mi is hasonlóképpen kerültünk közel ahhoz a nyelvhez, mely aztán már nem is volt számunkra olyan idegen.

Daka Imre
angolnyelv-tanár

VERSENY BUDAPESTEN

Hír: 2009. május 24-én a budapesti Műegyetemen megrendezett országos történelem versenyen egyéni kategóriában 119 hatodik osztályos tanuló közül **Csóti Dóra első** helyezést ért el, **Németh Tamás pedig tizedik** lett.

Felkészülés: Minketten szeretjük a történelmet, ezért a tavalyi eredményes szereplés után elhatároztuk, hogy az idén is megmérjük tudásunkat. Az első két fordulón sikeresen túljutva megkezdtük a komoly felkészülést. Két hónap alatt 18-20 régebbi versenylapot töltöttünk ki, átbogarásztuk az összes hatodikos tankönyvet, de néha még a világhálón sem találtunk választ egy-egy fogós kérdésre. Nehéz időszak volt, de megérte!

Versenyt: Vasárnap reggel indultunk Szondi Sanyi bácsi vezetésével. Annyira izgultunk, hogy még az autóban is a nehezebb évszámokról, eseményekről beszélgettünk **Takács tanár nénivel**.

A jól ismert, 30 kérdéses feladatsort 45 percig írhattuk a Műegyetem egyik hatalmas előadótermében. Volt néhány igazán beugratós kérdés! Az eredményeket dél körül tudtuk meg. Mindketten nagyon örültünk a helyezéseknél, és elhatároztuk, hogy jövőre újra próbálkozunk.

Köszönjük az önkormányzatnak, tanárainknak, szüleinknek, hogy lehetővé tették számunkra a sikeres szereplést.

Csóti Dóra és
Németh Tamás
6. osztályos tanulók

IDŐBEN JÖTT AZ ELSŐ LÖKÉS

Az első lépést már megtették Zákányszéken, hogy teljesen megújuljon a helyi polgármesteri hivatal épülete.

Zákányszék abban a szerencsés helyzetben van, hogy az elmúlt években a pályázati lehetőségeknek köszönhetően intézményeiket szép sorban sikerült felújítaniuk. A polgármesteri hivatal azonban utoljára maradt, ez töltötte be a mostohagyerek szerepét. Pedig erre is ráért már a felújítás, fogalmazott Matuszka Antal.



A polgármester elmondta, a településen féltek a csapadéktól. A hivatal több, mint 40 éves tetőszerépét ugyanis kikezdte az idő vasfoga, az agyagszerép málnani kezdett. Az épület több helyen beázott, ilyenkor dolgozni sem tudtak, mert az informatikai rendszerük lefagyott. Az átépítéshez az első lökést a Bramac adta. Egy színes kiadványban találkoztak a cég felhívásával. Nem sokat teketóriáztak, pályáztak, nyertek 410 m² betoncserepet. De ekkor már nemcsak a tetőt, hanem az egész tetőszerkezetet, a bádogozást is kicserélték. Itt nem akarnak megállni, most a homlokzat

felújításához keresik a támogatásokat.

A forráshiányos önkormányzatoknak, főleg a hátrányos helyzetű kistérségekben meg kell ragadniuk a lehetőségeket az előrelépés érdekében. A jelenlegi válsághelyzet a korábbiakhoz képest is szűkítette mozgásterüket. Ilyen cudar időben mindennemű segítségre szükségük van. Nem véletlen, hogy a kormány az Új Magyarország Fejlesztési Terv keretén belül elindította az elmúlt ötven év legnagyobb iskola- és óvodafelújítási programját. A jelentkező igények látán a kormány a 2007-2013-as fejlesztési időszakon belüli átcsoportosítások révén negyven százalékkal megemelte a pályázati keretösszeget. A Nemzeti Fejlesztési Ügynökség honlapján (www.nfu.hu) rengeteg információ várja az odalátogatókat, de a Kistérségi Koordinációs Hálózat, akár személyes segítséget is biztosít.

A kormányzati kezdeményezés mellett a hazai gazdasági társaságok is segítő szándékról tesznek tanúbizonyságot. Újabb pályázatát hirdette meg a Bramac áprilisban "Szép új tetőket a gyermekintézményekre" címmel. E célra háromszázezer (harmincezer négyzetméternyi) tetőserepet ajánlottak fel a pályázó önkormányzatoknak. Kérjen információt: adrienn.varga@bramac.com

Lajti Ágnes

BORSZÉKI HÍREK

Gyermeknap volt minálunk is

Az első szabad Pünkösöd hétfőre való tekintettel a hagyományos gyermeknapot kedden szerveztük meg. Az idő is kegyes volt hozzánk. Nem szólt bele a programba. A gyerekek apraja-nagyja türelmetlenül várta a kezdés időpontját. Kerékpárok tucatjai támasztották az iskola oldalát. Most kerültek tűzkeresztség alá az elsőáldozásra kapott új bicajok is. A vetélkedők három helyszínen zajlottak. A gyorsasági kerékpárverseny az új 3,5 km-es aszfaltúton zajlott, ahol nemek és korcsoportokként indultak a versenyzők. Végre hivatalosan is felavatták a biciklisek ezt a kerékpárútnak is elsőrendű terelő utat. A lassúsági-, illetve ügyességi kerékpárpróbákra és a görkorcsolya versenyre a Jókai utcán került sor, míg a többi vetélkedő a Hármaslígtben zajlott, a Borszéki Napok helyszínén. A szabadtéri színpad megtelt nyüzsgő gyerekekkel, egyesek énekeltek, mások táncoltak. Itt kerültek kiállításra a gyerekek rajzai és festményei is. Élvezet volt nézni, hogyan mérik össze erejüket, tudásukat ugrókötél, hullahopp karika versenyszámokban. A lányok röplabdáztak, a fiúk labdakezelési ügyességi számokban bizonyítottak.

Az első helyezettek az elismerő oklevelek mellé könyv- és csokoládé jutalomban részesültek, míg a 2-3. helyezettek csak egy oklevéllel kellett beérjék. Amúgy a Borszékért Alapítvány jóvoltából minden általános iskoláskorú gyerek kapott egy-egy tábla csokoládét gyermeknap ajándékként.

A rendezvény szervezője a Zimmethausen Iskolaközpont és a Borszéki Ifjúsági Fórum volt. Köszönjük a közreműködők segítségét.

A Föld Napja után is vannak napok

Örömmel olvasom, hogy a Föld Napja alkalmából minden településen kisebb-nagyobb rendezvényekre

került sor. Az óvodások, kisiskolások, de a nagyobbak is kivonultak és takarítottak patakmedret, erdőaljat, parkot, zöldövezetet, közteret, stb. Nincs olyan város, ahol ma már ne működne legalább egy zöld szervezet, de van, ahol több is van belőlük. Ez jó dolog, mert van, aki megszervezte a jeles zöld napokat, csemeteültést, patakmeder takarítást, szelektív szemétyűjtést. De ami még ennél is fontosabb, van aki formálja a környezettudatot, természet- és környezetneveléssel foglalkozzon.

Iskolánk tanulói, kicsik és nagyok is bekapcsolódtak április utolsó hetén a település szeméttelenítésébe. A Polgármesteri Hivatal biztosította a szükséges munkavédelmi kesztyűket és a szemét tárolásához szükséges zsákokat. Minden osztály az üdülőváros leglátogatottabb részeit fésülte át: Kerek sportpálya, Hármaslígt, Tündérvár, Medve- és Jeges barlang, Ósforrás, Terelő út. Jó volt megtapasztalni, hogy jó szívet, morgolódás nélkül végezték a gyerekek ezt a munkát. A kirándulók, majálisozók egy tiszta városba érkeztek, és remélhetően tisztán is hagyták a piknikező helyeket.

Iskolánk Zöld Szíves tanulói védencüknek fogadnak egy-egy forgalmasabb turisztikai részt: barlangok, források, ahol rendszeresen ellenőrzik a tisztaságot, és szükség esetén takarítanak is. Jó lenne azt megérni, hogy ne csak takarítsunk, hanem őrizzük is meg a tisztaságot. Mennyivel jobban érzi magát az ember egy tiszta környezetben.

A város Polgármesteri Hivatala április 27. és május 3. között szervezte meg a Tisztasági Hetet. Ennek keretében minden gazda rendet teremtett, vagy kellett volna teremtsen portája körül. Reméljük, hogy a felhívásnak volt foganatja.

Az autonómia referendum elmaradt

Hargita megye megannyi településéhez hasonlóan a Borszéki Önkormányzat is határozatba foglalta azon elhatározását, hogy 2009. március 15-én referendumot szervez a területi autonómia ügyében. Még 2008. novemberében elfogadta a 119-es határozatot, amely szentesítette a testület azon óháját, hogy a lakosságtól véleményt kér, egyetértenek-e a Székelyföldi területi autonómiával? A prefektus átirtnban kérte az Önkormányzatot, hogy vonja vissza a határozatot. Erre nem voltunk hajlandók.

A Megyei Prefektúra a közigazgatási bíróságon szerre megtámadta ezeket a határozatokat. Borszék esetében a törvényeségi tárgyalásra március 12-én került sor, ítélethirdetésre pedig március 19-én. (A tárgyaláson az Önkormányzat részéről senki sem vett részt.) A törvényeségi határozatában az áll, hogy a referendum szervezés Alkotmány ellenes, mert meg akarjuk változtatni a település adminisztratív területi szerkezetét, no meg nem láttunk elő pénzügyi forrást erre a célra. Ha csak ezen múlt volna!

A fellebbezéstől elállt az Önkormányzat, mert a jelenlegi politikai helyzetben esélytelen, hogy nyert ügyünk legyen. Tudomásom szerint vannak települések a Gyergyói-medencében, akik ezt is megpróbálták. Ezzel az autonómia csata első menete kifűlt. Talán az RMDSz, a Székely Nemzeti Tanács, az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanáccsal együttesen kellene fellépjen ennek az ügynek érdekében. Lehet, hogy nagyobb lenne az esélye. Minden esetre továbbra is szorgalmazni kell, mert amint Markó mondta március 15-én: a Basescu-féle „soha” kijelentésnek az értelme változhat.

Farkas Aladár

PROGRAM(L)ESŐ 2009. JÚNIUS 20-TÓL JÚLIUS 20-IG

Június 25. 16 óra, Polgármesteri Hivatal: Képviselő-testületi ülés

* * *

Június 26. 18 óra, Polgármesteri Hivatal: Polgárok havi munkamegbeszélése

* * *

Június 29. 17 óra: Erdei pihenő: Vállalkozók és gazdálkodók klubestje

* * *

Július 12. 6 óra, Vásártér: Országos kirakodó vásár

* * *

Július 12. 10 óra, Római Katolikus Templom: Aratóünnep

**Óvodai takarítási szünet 2009.
július 1-től július 31-ig tart.
Nyitás: 2009. augusztus 1.**

LESELEJTEZETT KÖNYVTÁRI KÖNYVEK VÁSÁRA!

**A Községi Könyvtár
2009. június 22-30-ig
eladásra kínálja
50-200,- Ft-os
áron, a tartalmi elavulás és
rongálódás miatt állományából
kivont könyveket.**

**A befolyt összeget új könyvek
vásárlására fordítjuk!**

Ingyenesen házhöz hívható!

Gépjármű eredetiség-
vizsgálat, átírás ügyintézés,
biztosításkötés, hitel,
valamint GPS
navigációs készülékek
értékesítése.

Érdeklődni:

Acsai Varga Károly

06/30-5350-300

LINKAJÁNLÓ

E havi linkajánlónkban a www.webbeteg.hu oldalt ismerhetik meg olvasóink.

A WEBBeteg.hu honlapon megtalálható a legtöbb információ, amire egészségével kapcsolatosan szüksége lehet, szakmai szemszögből, hitelesen.

Orvos szakértők rendszeres és naprakész információkkal, tájékoztató anyagokkal szolgálnak az olvasót érintő, érdeklő betegségekkel kapcsolatban, amelyeket akár tárolhat is személyes oldalán, így könnyen soron tudja követni az aktualításokat, változásokat.

Lehetőség nyílik számos alkalmazás használatára, melyek segítenek egészségügyi állapotunk felmérésében.

Ilyenek például: betegségek A-Z-ig, gyógyszerkereső - ahol a készítmények áraitól is kapunk tájékoztatást -, tünet ellenőrző, orvosmeteorológiai előrejelzés és még sok más érdekes és hasznos lehetőség.

Saját kórlapot is vezethetünk, ahol összegezhetjük eddigi kórtörténetünket, orvosi eredményeinket, illetve helyet biztosítanak egészségügyi dokumentációink tárolásához is.

A betegséggel kapcsolatos problémákban az Orvos válaszol rovat van segítségünkre, melyben nyíltan feltehetjük a bennünket foglalkoztató kérdéseket a weboldal szakorvosának.

A WEBBeteg hirdetési bevételekből működik, ám a hirdetések közzétételkor figyelembe veszik a jogszabályi előírások mellett azt is, hogy az oldalon szereplő reklámok szakmailag elfogadott, kipróbált és valódi gyógyhatással rendelkező termékeket hirdessenek.

A weboldalt 2008-ban az év honlapja minőségi díjjal jutalmazták!

A WEBBeteg csoport tagja a kamaszpanasz.hu weboldal is, ahol a fiatal korosztály találhat szakértő segítséget egészségével kapcsolatos problémáival kapcsolatban.



www.WEBBeteg.hu

Orvosoktól betegeknél, hitelesen!

LAPOZGATÓ...

Ezúttal Csiztu Zsuzsa Webnapló és egyéb vallomások című könyvét szeretnénk a Kedves Olvasók figyelmébe ajánlani. Nem új könyvről van szó, de akit érdekelnek az ex-tornászbajnoknő életének egyes fejezetei, érdekes olvasnivalóra talál valomlásában.



Csiztu Zsuzsa:
Webnapló és egyéb vallomások
Pallas Antikvárium, 2004

-tg-

nem mindegy, hogy ki kérdez! Aki viszont kíváncsi a történet immensó oldalára első kézből, akit érdekel, hogy mit csinál egy nő, amíg meghoz egy ilyen döntést, s milyen lelkiállattal, praktikákkal viseli el a napi hazugsághalmazokat, az mindezt megtudhatja a Webnapló és egyéb vallomások című könyvből."

Csiztu Zsuzsa könyvét keresse a könyvtárban!

Paraginé Tóth Edina
könyvtáros

www.zakanyszek.hu

Orvosi ellátás rendje Zákányszéken 2009. június-július havában:

I.sz. Házi orvosi Rendelő – Zákányszék, Dózsa Gy. u. 70. 62/590-050 és 30-606-2371

(dr. Mester Lajos, elérhető munkanapokon 07-15 h)

Rendelés: bejelentkezett- és területi ellátás alá tartozó betegeknek munkanapokon 8-12 h és páratlan heteken: június 15-19-ig és június 29-július 03-ig délután 15 - 16 h-ig is, valamint ezen napokon elérhető 17 h-ig.

Július 06-31-ig szabadságon van!!!

II.sz. Házi orvosi Rendelő – Zákányszék, József A. u. 38. 62/290-509 és 30-606-2354

(dr. Sebestyén Balázs, elérhető munkanapokon 07-15 h)

Rendelés: bejelentkezett- és területi ellátás alá tartozó betegeknek munkanapokon 8-12 h és páratlan heteken: június 08-12-ig és június 22-26-ig délután 15 - 16 h-ig is, valamint ezen napokon elérhető 17 h-ig. **Július 06-31-ig helyettesít és délután is rendel!!!**

Sürgősségi orvosi ügyelet: Munkanapokon 17 h – másnap 07 h-ig, valamint szabad-, munkaszüneti-, vásár- és ünnepnapokon 07 h – másnap 07 h-ig Mórahalom Mentőállomás Kölcsey u. 2. (A Vízművek mellett, a DÉMÁSZ Kirendeltséggel szemben) **62/474-374**

Kérjük csak indokolt esetben vegyék igénybe!!!

Dr. Sebestyén Balázs

Szociális és Munkaügyi Minisztérium 16/2008. (IX. 26.) rendeletével meghatározta a 2009. évi munkaszüneti napok körüli munkarendet, mely szerint a 2009. évi munkaszüneti napok körül – a naptár szerinti munkarendtől való eltéréssel járó – munkarend a következő lesz:

Augusztus 29. szombat – munkanap lesz, helyette: augusztus 21. péntek – pihenőnap lesz.

December 19. szombat – munkanap lesz, helyette: december 24., csütörtök – pihenőnap lesz.

ÉRETTSÉGI AKÁR KÉT ÉV* ALATT IS!

Gimnáziumi osztályainkban, esti tagozaton heti 2 délutáni elfoglaltsággal
(*meglévő képesítés beszámításával).

A beíratkozottak 99%-a sikeres érettségi vizsgával zárta a tanulmányait.

A felsőfokú intézményekbe
jelentkezett diákok 100%-a felvételt nyert.

Diákigazolvány, családi pótlék igényelhető!

Érdeklődni:

Móra Ferenc ÁMK

6782 Mórahalom,

Barmos György tér 2.

Tel.: 62/281-059, 62/648-228

www.delfikoronaja.hu



PO(J)ÉN (?)

Székely házaspár ül a lócán....

Asszony mondja:

- Szeretsz-e még engem? Sosem mondom...

Férj mondja:

- Egyszer megmondtam. Ha változás lesz, szólok!

Családi hírek

SZÜLETÉS

Ördög Évának és
Barbócz Lászlónak
2009. április 30 -án **Máté,**

Jójjárt Teréziának és
Fábián Balázsnak
2009. május 15-én **Huba,**

Veszeka Erikának és
Polyák Gábornak
2009. május 21-én **Noel**

nevű gyermeke született.

Gratulálunk!

HALÁLOZÁS

Bartusz István
Zákányszék, Tanya 599.

Őszinte részvétünk!

HÁZASSÁG

**Tombác Krisztina és
Katona László**

**Gere Marietta és
Burunkai Péter**
házasságot kötöttek.

Gratulálunk!

A '60-as években történt...

1960-ban tűzéptelep létesült, megnyílt az **önkiszolgáló bolt**, létrehozták a helyi **tűzoltó egységet** és **tűzoltó szertárat** építettek.

1960-ban kialakításra került az **új temető**, ahol 1964-ben elkészült a **ravatalozó** is.

1961-62-ben felépült a község **új iskolája** két tanteremmel és nevelői lakással.

1962-ben portalanították a község belterületén áthaladó **főutcat**.

1963-ban elkészült a **sportöltöző**.

1964-ben megalakult a **Zákányszéki Parasztkórus**.

1966-ban körzeti **orvosi rendelő** és **tanácsadó** épült.

Zákányszéki
Kis Újság

Zákányszéki Községi Önkormányzatok közösen kiadott közéleti lapja

Kiadja: ZakaHom-e Egyesület, cím: Zákányszék, Lengyel tér 7.

Felelős kiadó: Börsök Zoltán

Szerkesztőbizottság tagjai: Ábrahám Enikő, Paraginé Tóth Edina, Petákné Fazekas Aranka, Tanács Klára, Dr. Tatár Zoltán

Szerkesztőség címe: Községi Könyvtár, Zákányszék, Lengyel tér 1.

E-mail: kisujzag@zakanysezek.hu ☎ 62/290-403

Nyomdai munkák: Typo Alfa Bt.

Lapzártá: Minden hó utolsó napja